

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 28 (11570)

Среда, 11 февраля 1981 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

БОЛЬШЕ ТОВАРОВ ДЛЯ НАРОДА

Дальнейший рост благосостояния советских людей во многом обусловлен более полным удовлетворением спроса на различные товары. Увеличение их выпуска в самом широком ассортименте — дело огромного политического, экономического значения. Важность решения этой задачи особо подчеркнута в прошлом году на октябрьском Пленуме ЦК КПСС, проектом ЦК КПСС XXVI съезду партии. В нынешней пятилетке производство товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения должно возрасти не менее чем в 1,4 раза.

Чтобы выполнить это, необходимо повышать эффективность и качество работы не только коллективов тех отраслей народного хозяйства, которые специализируются на выпуске продукции массового спроса, но и промышленных предприятий всех других министерств и ведомств. Только так должна решаться одна из основных проблем нынешней пятилетки. Четко, конкретно говорить о том в постановлениях ЦК КПСС, Советского правительства.

К сожалению, приходится отмечать, что эти указания еще не стали предметом практической деятельности хозяйственных руководителей, партийных, общественных организаций многих предприятий нашего города. Свидетельство тому — итоги минувшей пятилетки. Тот факт, что по сумме годовых планов задание по производству товаров для народа реализовано на 100,1 процента, — не повод для оптимистических выводов.

Ведущее предприятие — Новотрубный завод — не поставил в торговую сеть товаров за пятилетку на 695 тысяч рублей, не выполнил задание и по ассортименту. Из рук вон плохо обстоят дела в этой сфере хозяйственной деятельности на Крыловском известковом заводе, заводе ТИМ и УЗТИ, БЭЗСкиДе, в рудуправлении, заводе ЖБИИК и некоторых других. Их вклад настолько мал, что и говорить о нем нет смысла. Руководители БЭЗСкиДе, к примеру, «изыскали» резервы для выпуска продукции в 1980 году на 200 рублей.

До сих пор не может определиться с производством товаров динасовый завод. Во многих отношениях передовой коллектив ограничивается тем, что доля товаров для народа в общем объеме продукции составила лишь 0,05 процента. Далекое не по своим возможностям работают электромашиностроители Новоуткинска. Их бытовые сварочные аппараты широким спросом не пользуются. Из создавшегося положения руководители завода вышли таким пу-

тем: новой продукции торговле не предложили, а вот уменьшения задания на 90 тысяч рублей в 1980 году от своего министерства добились.

Подобные факты можно долго перечислять. В чем же причина! Безусловно, освоение выпуска товаров для народа — дело весьма сложное. Сопряжено со значительными трудностями: определение номенклатуры, вопросы рентабельности, многие другие осложняют проблему. Но решать ее все равно придется каждому коллективу, каждому руководителю. А эту-то истину, похоже, не все еще до конца поняли.

Дело же стоит. Инертность, безынициативность — вот что лежит в основе. Жизнь же подтверждает убедительно: там, где ищут резервы, — находят их. Там, где решают выпускать товары, — там их и выпускают. Прекрасный пример тому — Центрально-Уральская геологоразведочная экспедиция, коллектив которой, несмотря на резко выраженную специфику своей работы, сумел организовать производство товаров массового спроса, выпустив их только за три года десятилетия пятилетки на 967 тысяч рублей, намечил четкую программу расширения ассортимента на одиннадцатую пятилетку.

Три вида новой продукции освоили хромпиковцы. Коллектив продолжает поиск новых возможностей, увеличивает выпуск той продукции, что пользуется спросом. Аналогично состояние дел на опытно-экспериментальном заводе радиотелевизионного оборудования. Но сила инерции, выразившаяся в неправильном отношении к товарам для народа, сильна. И это сказалось при составлении плана на пятилетку. По расчетам предприятий их суммарный выпуск в 1985 году должен превысить уровень 1980 года только на 26,3 процента вместо 40, предусмотренных проектом Основных направлений.

Ни бюро горкома партии, ни исполком горсовета таких предложений принять не смогли. Планы возвращены для пересмотра. Сделать это необходимо с чувством ответственности, с учетом всех резервов и возможностей. На октябрьском Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев говорил: «Надо развивать производство товаров народного потребления на основе хорошо продуманной долговременной программы, способной объединить усилия всех отраслей, от которых это зависит». Вот на чем должны сосредоточить усилия хозяйственные руководители, партийные организации, местные Советы.



ВЕРШИНА ЕЩЕ ВПЕРЕДИ

Бригада формовщиков Е. Ф. Соболева из первого цеха завода железобетонных изделий и конструкций признана победителем по итогам последней недели января. При задании триста кубических метров изделий изготовлен 321 кубометр. Коллектив справился с производственным заданием на 107 процентов. Выработка составила 161 процент.

Большой вклад в успех внесли формовщики А. А. Неупогоева, Ю. А. Плющин, Н. Сайтгаллина, Р. П. Шикова и другие.

Значительно перегнала соперников по предсезонному соревнованию бригада формовщиков А. Д. Вахромеева из второго цеха. Этот коллектив по итогам первой недели февраля стал в четвертый раз победителем ударной вахты нынешнего года. Рабочие перевыполнили задание, дав вместо 528 кубических метров железобетонных изделий 543 метра.

З. ПЬЯНКОВА,
начальник отдела организации труда и заработной платы.



МИТИНГИ НОВОТРУБНИКОВ И ХРОМПИКОВЦЕВ СЕРДЕЧНАЯ ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬ

НОВОТРУБНЫЙ ЗАВОД. На торжественный митинг, посвященный праздничному коллективу завода переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Советом Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, памятным знаком ЦК КПСС, Советом Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «За высокую эффективность и качество работы в десятой пятилетке» с занесением на Всесоюзную Доску почета на ВДНХ СССР, в конференц-зале собрались представители трудящихся всех цехов предприятия. Открыл митинг секретарь парткома Г. М. Дмитриев. Его участники в их лице много-тысячный отряд новотрубников с высокой наградой поздравил ведущий промышленно-транспортным отделом горкома партии В. А. Перфильев.

Выступивший затем заместитель директора завода Р. А. Милюцкий отметил, что труженники предприятия реализовали в минувшем году сверх плана продукции почти на четыре миллиона рублей, задание по производительности труда выполнили на 103 процента. В движении за коммунистическое отношение к труду участвуют коллективы всех цехов. Знаменательно, продолжил он, что известие о высокой награде пришло в преддверии XXVI съезда КПСС. Это придает новый прилив энергии участникам предсезонной вахты.

— Мы благодарны пар-

тии и правительству за внимание и столь почетную оценку нашего труда, — сказал в своем выступлении старший вальцовщик стана «220» В. М. Романов, — коллектив стана — инициатор на заводе предсезонного соревнования, успешно выполняет обязательства, принятые в честь партийного форума. В минувшем году прокатано дополнительно к плану 3,9 тысячи тонн труб. По итогам работы за второе полугодие коллектив назван лучшей трубноролочной установкой страны. И наш рабочий ответ — ударный труд в дни работы XXVI съезда партии.

Бригадир трубноролочных сварщиков С. Ф. Ясюкевич доложил, что коллектив одиннадцатого цеха подтвердил звание коллектива отличного качества работы. Первый стан признан лучшим трубноролочным станом страны. К открытию XXVI съезда партии труженники бригады дали слово выдать дополнительно 150 тысяч метров труб и успешно держат его.

Участники митинга приняли обращение ко всем трудящимся завода, выразили благодарность за высокую оценку труда первоуральских металлургов, призвали новотрубников еще шире развернуть соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС, отдать все силы для выполнения заданий XI пятилетки, повышения эф-

фективности и качества работы, дальнейшего улучшения благосостояния советского народа.

ХРОМПИКОВЫЙ ЗАВОД. Свыше пятисот трудящихся собралось в механическом цехе на торжественный митинг по случаю награждения коллектива переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Советом Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Открыл митинг секретарь парткома В. В. Кочев. Директор предприятия В. М. Секираж подчеркнул, что такой почетной награды коллектив удостоен второй раз и приложит все силы, чтобы работать еще лучше.

Старший аппаратчик цеха № 5, кавалер орденов Ленина и «Знак Почета» Н. Ф. Воронов сказал, что хромпиковцы с большой признательностью восприняли вест о награждении. Мы тронуты высокой оценкой нашего труда, заявил рабочий, все усилия направим на достойную встречу XXVI съезда КПСС, претворение в жизнь исторических его решений, выполнение заданий XI пятилетки.

Собравшихся поздравил с высокой наградой ведущий орготделом горкома партии П. П. Шатыло.

Участники митинга приняли резолюцию, которую зачитала председатель завкома профсоюза Ю. И. Брагина. Труженники завода завершили, что все силы отдадут претворению планов партии в жизнь.

НА ПРИЛАВКИ МАГАЗИНОВ

«Хлеб — всему голова», — гласит народная пословица. Труженники хлебокомбината хорошо понимают это и стараются выполнять производственные задания. Особенно хорошо работают бригады мастеров-пекарей В. М. Девяткиной и Н. Р. Окатевой. Взяв повышенные социалистические обязательства, в честь XXVI съезда КПСС, эти бригады в течение прошлого года шесть раз

занимали «классные» места. Решением заводского комитета профсоюза они занесены в книгу Почета хлебокомбината.

В ногу с ними идут и кондитеры. Непрерывным потоком поступают торты и другие кондитерские изделия на прилавки магазинов города и районных поселков.

М. СУДНИЦЫН,
слушатель школы рабкоров.

На Новоалексеевской ферме совхоза «Первоуральский» В. Д. Суворова ведет лабораторный анализ молока. Каждая дойка — это время и ее работы, надо взять пробы. Валентина Демьянова определяет жирность, кислотность молока перед его отправкой на молокозавод. Доводит полученные результаты до доярки, ведь оплата их труда зависит от качества продукции.

Есть у В. Д. Суворовой другая, не менее ответственная задача: председатель цехкома профсоюза обеспечивает гласность предсезонного соревнования.

На снимке: лаборант В. Д. Суворова.

Фото Е. Фролова

ПЕРВОУРАЛЬСК — ПЛЬЗЕНЬ-СЕВЕР СОРЕВНУЮТСЯ С ЧЕШСКИМИ ДРУЗЬЯМИ

На совместном заседании дирекции, парткома и завкома профсоюза динасового завода утвержден договор на социалистическое соревнование между огнеупорщиками и трудящимися Западночешских керамических заводов в Горной Бржице.

Коллективы обоих предприятий включаются в соревнование за успешное выполнение заданий 1981 года и пятилетних планов, по достойной встрече XXVI съезда КПСС и XVI съезда КПЧ. Решено регулярно обмениваться информацией о выполнении планов и

обязательства, деятельности партийных, профсоюзных и молодежных организаций, общества чехословацко-советской дружбы, о культурной, спортивной жизни трудящихся, а также делегациями.

Утверждены показатели, по которым итоги будут подводиться раз в полугодие. Договор укрепит уже сложившиеся между рабочими коллективами родственных предприятий связи.

А. КОБЯКОВ,
рабкор.

